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 Datum 

Klicka eller tryck här för att ange 
datum för det fullmäktigemöte då 
interpellationen ska behandlas. 
 

Vårt diarienummer 

RV 
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SVAR PÅ INTERPELLATION - OM ARBETSGIVARANSVAR  

 
Barbro Larsson (C) frågar i en interpellation: Hur många incidenter om hot och 
våld har rapporterats in från vår ambulansverksamhet de sista 3 åren? Finns det 
ett upparbetat samarbete med länets poliser utifall ambulanspersonalen skulle 
begära hjälp från dem? Kommer du som ansvarigt regionråd ta kontakt med 
sjukvårdsministern för att påskynda en lagändring som möjliggör att ”flagga” vissa 
adresser och personer? 

Svar 

De senaste tre åren har medarbetare inom ambulanssjukvården i Västmanland 
sammanlagt dokumenterat omkring tio rapporter årligen om hot och våld i sitt 
arbete. Mycket tyder på att mörkertalet är stort och att en form av normalisering 
skett. Det är en allvarlig utveckling. Alla incidenter ska rapporteras för att 
säkerställa att verksamheten kan förbättras. 
 
Det finns i dag en välfungerande lokal samverkan mellan ambulanssjukvården och 
polisen i Västmanland. 
 
På Sjukvårdens larmcentral (SvLc) registreras individuell vårdinformation (IVI) i 
larmcentralens journalsystem. Detta är medicinskt viktig information kopplad till 
enskilda patienter. I de fall en patient vid upprepade tillfällen varit ut våldsam 
eller krävt polisassistans registreras även detta i IVI. 
 
IVI är personnummerbaserat och gäller därmed oavsett vilken plats patienten 
befinner sig på att jämföra med flaggning vilket är kopplat till en specifik adress. 
Även våldsamma patienter har rätt till vård på lika villkor ska tilläggas. 
 
Det är av stor vikt att vården får tillgång till relevant information om personer 
som bedöms som farliga. Jag har haft dialog med sjukvårdsministern nyligen och 
försäkrat mig om att frågan finns på dagordningen. Mer behöver göras för att 
förebygga att sjukvårdspersonal utsätts för skador eller i värsta fall dödas i 
tjänsten. 
 
Därmed anser jag att interpellationen är besvarad. 

 

Malin Gabrielsson (KD) 

Regionråd 
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